

《中共中央、国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》印发

# 原则上不再建设封闭住宅小区

据新华社北京2月21日电 (记者 韩洁 郁琼源)《中共中央、国务院关于进一步加强城市规划建设管理工作的若干意见》(下文称《若干意见》)近日印发,这是时隔37年重启的中央城市工作会议的配套文件,勾画了“十三五”乃至更长时间中国城市发展的“路线图”。

历经37年改革开放,我国城市发展也进入转折时期。城市规划建设管理中的一些突出问题亟须治理解决,如城市规划前瞻性、强制性和公开性不够;城市建筑贪大、媚洋、求怪等乱

象丛生,特色缺失,文化传承堪忧;城市建设盲目追求规模扩张“摊大饼”;违法建设、大拆大建问题突出;环境污染、交通拥堵等“城市病”加重等。

规划、建设、管理是城市发展的核心环节。《若干意见》约八千字,由九部分组成,提出了城市规划建设管理的总体目标:实现城市有序建设、适度开发、高效运行,努力打造和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市,让人民生活更美好。

《若干意见》部署了一个个破解城市发展难题的“实招儿”。例如加强

城市总体规划和土地利用总体规划的衔接,推进两图合一;原则上不再建设封闭住宅小区;树立“窄马路、密路网”的城市道路布局理念;实现中心城区公交站点500米内全覆盖;打造方便快捷生活圈、城市公园原则上要免费向居民开放等。

《若干意见》还明确了一系列城市发展的“时间表”。例如用5年左右时间,全面清查并处理建成区违法建设,完成所有城市历史文化街区划定和历史建筑确定工作等;到2020年,基本完成现有的城镇棚户区、城中村



扫二维码看《若干意见》全文

## 我市成立太极文化研究会 太极拳爱好者快来加入吧

本报讯 (记者 陈海寅)2月21日,市太极文化研究会成立大会召开。市人大常委会副主任郭文涛、副市长高雅玲、市政协副主席张洪波出席会议。

会上,郭文涛、张洪波分别为市太极文化研究会聘请的荣誉会长、技术指导人员颁发了证书。市太极文化研究会与3家单位签订了合作协议。

高雅玲在讲话中表示,太极拳是中华武苑的奇葩和东方文化的瑰宝,吸引着越来越多的人加入到这项运动中来。成立太极文化研究会既是我市文

## 第二届中部六省花馍艺术节大赛举行 300余件花馍作品惹人爱 2月25日前到市艺术中心逛逛吧

本报讯 (记者 张婷媛)2月20日至25日,第二届中部六省花馍艺术节大赛在市艺术中心举行。副市长高雅玲出席大赛开幕式并宣布开幕。

本届大赛共征集来自陕西、山东、山西、安徽、河南等六省的300余件创意花馍作品,参展作者中年龄最大的66岁,最小的8岁。各式花馍作品千姿百态、色彩斑斓,引得观众争相拍照留念。

其中,浚县工艺师孙景有创作的花馍作品《七仙女》,有1米多高,近15层,每层花馍穿插有龙、花朵等造型,精巧细致。淇县艺术家创作的花馍作品,《缠丝蛋》《无核枣》《淇鲫鱼》各有特点。鹤壁因仙鹤栖于南山峭壁而得名,根据此传说,淇县艺术家制作出95厘米的花馍作品《鹤》创意新颖,惟妙惟肖。《梅花》《龙凤呈祥》《十二生肖》《关公》等栩栩如生的花馍造型让观众领略了我国独特的花馍艺术魅力。

高雅玲表示,此次花馍艺术节大赛全面反映了中原地区花馍艺术的创作发展成果,对于传承历史文化,促进鹤壁精神文明建设有着积极作用。

据悉,该艺术节大赛将持续至2月25日,并将评出“十佳花馍艺术家”。

## 市创卫检查组检查“周末卫生日”活动开展情况时要求 提高思想认识 狠抓创卫实效

本报讯 (记者 陈海寅 王峰)2月19日,市创卫办组织两个检查组,分赴淇滨区和鹤壁国家经济技术开发区各个路段检查“周末卫生日”活动开展情况。

检查组以九州路为界,分成南北两组进行检查。在南半区,检查组先后来到九州路、泰山路、湘江路、淮河路、兴鹤大街、黄山路、华夏南路等路段进行检查。检查组来到淮河路西段时,市妇联的巾帼队已将附近路面上的白色垃圾捡拾干净;在华夏南路,鹤壁日报社的职工不仅捡拾了路面上的白色垃圾,还把隐藏在绿化带里的烟头、纸屑等垃圾也捡拾得干干净净。

在北半区,检查组先后到九州路、淇滨大道、淇河路、黎阳路、卫河路等路段进行检查。在此过程中发现,市人社局、市林业局、市总工会3家单位创卫积极性较高,领导干部和普通职工一起,利用扫帚、长柄镊子、纸箱、铁锹、手推车等工具打扫卫生。市人社局设立了科室排班制度,保证任务落实到人;市林业局与分包路段中垃圾较多区域的单位负责人进行协调,从源头上减少垃圾产生;市总工会坚持参与“周末卫生日”活动,起到了积极的引导作用,分包路段的环境卫生状况明显改善。

市创卫办要求,各有关单位要提高对创卫工作重要性的认识,用实际行动创出实效。

## 中国证监会换帅 肖钢被免 刘士余接任

新华社北京2月20日电 日前,中共中央决定,任命刘士余同志为中国证监会党委书记,免去肖钢同志的中国证监会党委书记职务。国务院决定,任命刘士余同志为中国证监会主席,免去肖钢同志的中国证监会主席职务。

链接:刘士余,清华大学技术经济专业硕士,研究员。2014年12月起任中国农业银行股份有限公司董事长、执行董事。

## 中国铁路总公司 获高铁票价定价权 高铁票价不再“一成不变”

据新华社北京2月20日电 (记者 樊曦)国家发展改革委日前宣布,从今年起,放开高铁动车票价,改由中国铁路总公司自行定价。20日,业内人士表示,此举意味着今后高铁票价将逐步走向市场调节,不再“一成不变”。

根据发展改革委近日发布的《关于改革完善高铁动车组旅客票价政策的通知》,从2016年1月1日起放开高铁动车票价。对在中央管理企业全资及控股铁路开行的设计时速200公里以上的高铁动车组列车一、二等座旅客票价,由铁路运输企业依据价格法律法规自主制定;商务座、特等座、动卧等票价,以及社会资本投资控股新建铁路客运专线旅客票价继续实行市场调节,由铁路运输企业根据市场供求和竞争状况等因素自主制定。

按照《通知》要求,铁路运输企业制定高铁动车组一、二等座旅客票价时,可根据服务设施条件差异、旅客承受能力等实行一定折扣,确定实际执行票价。



2月20日,第八届中国(鹤壁)民俗文化节开幕。四面八方的游客蜂拥而至,逛庙会、赏民俗。本报记者 陈海寅 摄

## “魅力古城”摄影展 300余幅照片 多方位展现美丽浚县

本报讯 (记者 陈海寅)这次摄影展,把浚县的古城魅力多方位展现了出来。2月20日,在浚县大伾山广场,正在欣赏“魅力古城”摄影展的游客越聚越多。

日前,“魅力古城”摄影开展展,共有300多幅照片参展,分为运河、古城记忆、民俗风情3个部分,通过光与影的精美组合,摄影师从不同

时代、不同层面、不同角度展示了浚县正月古庙会、古城风貌、运河风光和民俗文化,将浚县古城的魅力展现得淋漓尽致。

“这些年一直在外地工作,回县城的机会也少,没想到浚县的夜景这么漂亮。”浚县善堂镇的张永涛说,此次摄影展,让他更深刻感受到了浚县这年的发展。

## 非物质文化遗产展演 一把剪刀几分钟剪出 栩栩如生头像剪影

本报讯 (记者 陈海寅)每届民俗文化节,非物质文化遗产展演都是一项重要内容。2月20日,记者来到浚县子贡文化广场时,民间剪纸艺人张鸿飞正在为游客做头像剪影。

只见他右手执剪,左手捏纸,手腕上下翻动,剪刀如游龙般在纸上游走。短短几分钟,一幅相似度极高的头像剪影就已完成。“连头发丝、眼镜框都剪了出来!”拿着自己的剪影,该游客忍不住惊叹。

“做人头像剪影必须耐心细致,还要有很强的观察力。”张鸿飞说,因为研究人物头像剪影已有30多年,现在闭上眼睛也能为顾客剪出八成相似的头像剪影。

据悉,今年52岁的张鸿飞来自焦作,自小就跟着家里的老人剪窗花,他曾3次赴韩国进行文化交流。“这是我第3次来参加民俗文化节,许多曾找我做过剪影的顾客成为了回头客。下届我还会来参加。”张鸿飞表示。

## 民间工艺品 90后小伙儿 巧手编出“动物世界”



张奎力制作的部分草编工艺品 本报记者 陈海寅 摄

本报讯 (记者 陈海寅)一片蒲草,经过妙手编织,就变成栩栩如生的蚂蚱、蜥蜴、蝎子、蜘蛛、蛇等动物。民俗文化节上,由浚县电子镇席营村的90后小伙儿张奎力做成的草

编工艺品让游客们啧啧称赞。

在子贡文化广场,一家展位前摆放的各种草编工艺品吸引了记者的注意。蜗牛、蝴蝶、金鱼、仙鹤、蝉等都编得惟妙惟肖,让人把玩起来爱不释手。它们不仅外表上和真实的动物很相似,就连腹部的褶皱、翅膀上的纹理等细节,都被作者利用蒲草特有的质感给巧妙地表现了出来。

“这些都是自己钻研着编出来的。”张奎力的父亲张有军说,家里的长辈会草编,儿子从小就跟着学,“希望儿子能在这方面有所建树,把传统的手工艺发扬光大。”



民俗文化节上的戏曲展演 本报记者 李国庆 摄



青年志愿者为老人提供服务 本报记者 李国庆 摄

## 秧歌表演 老秧歌滑稽搞笑 现场观众笑翻

本报讯 (记者 陈海寅)“天上下雨地上流,小两口儿打架不记仇……”2月20日上午,在第八届中国(鹤壁)民俗文化节开幕式现场,来自浚县善堂镇的老秧歌表演队边扭边唱,朗朗上口又非常接地气的段子,把现场观众逗乐了。

浚县善堂镇的老秧歌表演者的扮相夸张、富有喜感,让人看到第一眼就忍俊不禁。老秧歌与现代秧歌不仅扮相不同,演出方式也大相径庭。除了歌舞表演,这支秧歌队的演员们扮成的法海、媒婆、老员外、县太爷等人物更多的是情景剧式表演。

当天的表演中,他们表演了老夫妻闹架、俩媒婆斗嘴、县太爷审案等。这些轻松、幽默的小节目,把不少观众逗得捧腹大笑。演员们边扭边唱,唱段子都是民间流传的打油诗,内容取材于百姓生活,接地气的语言让人听后倍感亲切。

“来源于生活的民间艺术才有真正的魅力,没有一定的生活是演不出来的。”来自滑县的游客李文学说。

## 我市2016年“体彩杯”球类系列比赛举行 180余人参加乒乓球赛、网球赛

本报讯 (记者 原昆鹏)发球挥拍、正手攻球、反手攻球……2月20日上午,一场精彩的乒乓球比赛在市体育馆举行,来自全市130多名乒乓球爱好者参赛。选手们奋勇拼搏,精湛的球技和矫健的身姿引来阵阵喝彩声。

与此同时,市湘江社区球类中心的网球比赛也在激烈地进行。

据了解,乒乓球比赛和网球比赛均是我市2016年“体彩杯”春节期间球类系列比赛内容,该活动由市体育局等单位主办。其中,乒乓球比赛由市乒乓球协会承办,网球比赛由市网

## 市人防办召开节后收心会 部署人防过街道工程建设等7项重点工作

本报讯 (记者 李旭阳)2月16日上午,市人防办召开节后收心会,部署第一季度人防过街道工程建设、人防指挥信息平台建设等7项重点工作,确保按时完成。市人防办各科室及二级机构50余人参加了会议。

“经过春节长假之后,全体干部职工要尽快调整好工作状态,各科负责人要做好沟通汇报工作,认真谋划。各科室也要召开分析会,明确今年的工作任务和工作重点。”市人防办副主任赵建波说。

2016年第一季度市人防办一要抓紧完成人防过街道工程建设方案,尽快上报市政府审批;二要加强人防指挥信息平台建设,尽快完成招投标工作,力争第一季度开工建设;三要抓紧春季绿化有利时机,做好办公楼围墙建设、土地绿化工作;四要全面铺开省级精神文明单位创建工作;五要做好人防协会换届工作,力争3月上旬换届完成;六要做好全市人防工作会议筹备工作;七要提前做好山城区地下商场招商工作。另外,在做好重点工作的同时,还要谋划好人防“十三五”规划、人防训练、人防宣传教育、人防工程审批建设管理,以及省人防办下达的其他目标任务,争取实现第一季度开门红。

在当天举行的收心会上,市人防办还提出了严守纪律,遵守规矩;干净做事,服从大局;改进作风,提高效率;提高能力,创新有为;强化责任,严格奖惩。